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Úvod 

Keď sa povie tapetové lepidlo, mnohým už možno z názvu napadne, že je to lepidlo, ktoré 

slúži na nalepenie tapiet na stenu. Okrem tohto prvotného účelu je však možné ho veľmi 

vhodne a prakticky využiť na tvorbu rôznych výrobkov v škole. Je to hlavne vďaka jeho 

jednoduchej príprave, ľahkej manipulácii a vhodným vlastnostiam. Stačí ho rozpustiť v 

malom množstve vody, dobre rozmiešať a je pripravené na používanie. Najvýhodnejšie je 

použiť klasický novinový papier, ktorý buď namáčame do pripravenej zmesi, alebo zmes v 

malom množstve aplikujeme na noviny. Novinami môžeme obaľovať rôzne predmety ako 

plastové fľaše, balóny, drevo a pod., alebo samotné noviny vytvarujeme krčením, či 

skladaním do požadovaného tvaru. Po dobrom uschnutí je všetko pripravené na maľovanie. 

Na zakrytie nezrovnalosti je vhodné použiť bielu základovú farbu a na to výslednú 

požadovanú. Táto metóda je u deti obľúbená, pretože im umožňuje rozvíjať ich predstavivosť 

a zároveň hrubú či jemnú motoriku. Ako alternatíva môže slúžiť múka, ktorá po zmiešaní 

s vodou vytvorí hustú lepivú hmotu. Vyžaduje si však dlhšie schnutie a dobré premiešanie. 

Ďalšou možnosťou je tiež voda zmiešaná so škrobom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Strom 

Na prípravu potrebujeme: 

 Plastové fľaše,  

 Noviny, 

 Tapetové lepidlo, 

 Misku s vodou, 

 Temperové farby, prípadne slovakryl a štetce, 

 Tavnú pištoľ, 

 Lepiacu pásku a nožnice 

 

 

 

 

 

 

 



Pracovný postup: 

V miske si zmiešame tapetové lepidlo s vodou. Zmes by mala byť mierne hustá. Na kmeň 

použijeme plastové fľaše – prvé tri naplníme do polovice vodou, aby mal strom stabilitu, 

zavrieme a lepiacou páskou zlepíme dokopy. Novinový papier namáčame do tapetového 

lepidla a lepíme postupne na fľaše, vyrovnávame ich jemne rukou, aby sa nepotrhali. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Podľa toho, aký chceme strom vysoký, môžeme pridať postupne ďalšie fľaše, do stredu dáme 

tenkú paličku, aby bol kmeň vzpriamený. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kým kmeň vyschne, pripravíme si jeho ďalšie časti – konáre, listy, prípadne môžeme doplniť 

hniezdo, vtákov či iné živočíchy. Listy si vytvarujeme z novinového papiera, ktorý najprv 

poskladáme do požadovaného tvaru a namočíme do lepidla, prípadne pridávame tapetové 

lepidlo postupne, aby sa tvarovalo ľahšie. Po vyschnutí ich namaľujeme zelenou farbou. 

 

 

 



Týmto spôsobom si pripravíme tiež konáre, hniezdo či vtáčika. Na konáre stačí použiť viac 

novín, ktoré budú po vyschnutí dostatočne tvrdé, prípadne na väčšie konáre môžeme použiť 

vetvičku zo stromu, ktorú obalíme novinami.  

 

 

 

 



 

 

Krídla, prípadne ostatné časti vtáčika buď domaľujeme, alebo taktiež vytvarujeme z novín. Po 

zaschnutí všetky časti vymaľujeme.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



Postupne strom skompletizujeme, konáre pripevníme pomocou tavnej pištole a spoje obalíme 

novinami. Na hrubšie konáre môžeme použiť rolky z toaletného papiera, aby bol spoj 

pevnejší. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Celý strom dôkladne natrieme na hnedo, zakryjeme všetky plochy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pomocou tavnej pištole pripevníme listy. Ich množstvo a rozloženie závisí od veľkosti 

stromu. Taktiež pripevníme vtáčika na konár. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Strom je hotový, môže slúžiť ako celoročná dekorácia na chodbách či iných priestoroch školy. 


